

Среда

18

МАРТА 1942 г.

№ 31 (1228)

Выходит 13 раз в месяц.

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Наруксово,
Горьковской области,
Базарная площадь,
Дом печати.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
1 мес.—75 коп., на 3 мес.—
2 руб. 25 коп., на 6
мес.—4 руб. 50 коп.,
на год—9 руб.

В Наркомземе Союза ССР

О государственном плане развития сельского хозяйства на 1942 год

В Наркомземе Союза ССР тов. И. А. Бенедиктов издал приказ «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1942 год». Нарком обязал областные и краевые земельные отделы и наркомземы республик в декадный срок довести план сельскохозяйственных работ и тракторных работ до районов, МТС, колхозов и единоличных хозяйств.

Утверждены задания по урожайности основных сельскохозяйственных культур. На основе установленной средней урожайности зерновых культур, местные земельные органы должны разработать задания по урожайности отдельных зерновых культур, а также задания по урожайности тех кормовых, овощебахчевых, технических, плодово-ягодных культур, по которым она не установлена приказом. Эти задания должны быть внесены на утверждение областных и краевых исполкомов и Совнаркомов республик.

В декадный же срок местные земельные органы должны разработать и довести до районов и колхозов план по закладке и новому строительству парников и теплиц, по лесосоладочным работам, туговодству, закладке плодово-ягодных и виноградных насаждений, питомников, субтропических культур, по улучшению лугов и пастбищ.

В целях обеспечения безусловного выполнения утвержденного Правительством плана сельскохозяйственных работ местные земельные органы, МТС и колхозы обязаны провести целый ряд организационных мероприятий.

Земельные органы обязаны обеспечить полное использование на полевых работах всего наличного живого тягла, максимально сократив количество лошадей и волов, используемых на внутрихозяйственных работах.

Установлена минимальная норма выработки на одну рабочую лошадь или пару волов в колхозах на период весенних полевых работ в условной пахоте. По Алтайскому, Приморскому, Хабаровскому краям, Челябинской, Чкаловской, Куйбышевской, Саратовской, Сталинградской, Воронежской, Тамбовской, Пензенской, Горьковской, Рязанской областям, Башкирской, Калмыцкой, Марийской, Татарской и Мордовской АССР за период весенних полевых работ должно быть выработано на одну рабочую лошадь или пару волов не менее девяти гектаров в переводе на мягкую пахоту. По Красноярскому краю, Омской, Новосибирской, Ивановской, Ярославской областям, Удмуртской АССР и Казахской ССР — не менее восьми гектаров. По Краснодарско-

му, Орджоникидзевскому краям, Кировской, Иркутской, Читинской областям, Бурят-Монгольской и Чувашской АССР — не менее семи гектаров. По Молотовской, Свердловской, Архангельской, Вологодской областям, Туркменской, Узбекской, Киргизской и Таджикской ССР — не менее шести гектаров. По Якутской, Коми, Дагестанской, Кабардино-Балкарской, Северо-Осетинской, Чечено-Ингушской АССР, Армянской, Грузинской и Азербайджанской ССР — не менее пяти гектаров.

Наркомземы республик, областные и краевые земельные отделы обязаны разработать для каждого района нормы выработки на период весенних полевых работ на одну лошадь или пару волов, исходя из общего объема полевых работ, обеспеченности тягой и установленных сроков весенних полевых работ и внести их на утверждение СНК республик, областных и краевых исполкомов.

Райземотделы должны довести до каждого колхоза план весенних полевых работ, выполняемых на живом тягле раздельно по пахоте, культивации, боронованию и посеву, а также довести до колхозов задания по выработке на одну лошадь или пару волов.

Земельные органы обязаны обеспечить бронирование в каждом колхозе необходимого количества концентрированных кормов и лучшего сева для рабочего скота на период весенне-полевых работ, организовать усиленную дачу кормов рабочему скоту за месяц до начала полевых работ с тем, чтобы обеспечить выход в поле живого тягла в состоянии хорошей упитанности. Земорганы обязаны также организовать ремонт и изготовление сбруи для лошадей, волов и коров, производство транспортного инвентаря (телеги, арбы, колеса и пр.) как в самих колхозах, так и на договорных началах в предприятиях местной промышленности и промкооперации.

Правлениям колхозов рекомендовано устанавливать для колхозников, работающих на коровах, нормы выработки в размере одной трети от норм, принятых колхозом для таких же работ на конном тягле, при тех же сделанных расценках. Колхозникам же, работающим в колхозе на своих же коровах, начислять трудодни в двойном размере при выполнении норм выработки. На все дни работы коров колхозников в общественном хозяйстве рекомендовано выдавать фураж по нормам, принятым для общественного скота колхоза. При работе на коровах рекомендуется применять мягкую упряжку. Племенных коров в полевых работах привлекать не следует.

Начальники областных и кра-

евых земельных отделов и наркомземы республик обязаны в декадный срок установить и довести до районов, колхозов и МТС обязательные агро-технические мероприятия по возделыванию технических культур в новых районах, а также план мероприятий по ремонту, приспособлению имеющихся в МТС и колхозах зерновых и овощных сеялок, культиваторов и растенипитателей для работ по посеву, подкормке и междурядной обработке сахарной свеклы. Должно быть организовано производство на предприятиях местной промышленности необходимого количества ручного инвентаря для ухода за посевами и уборки сахарной свеклы (цапки, копачи, ножи и т. п.).

В декадный срок нужно разработать и довести до районов полевые задания на орошаемых землях и мероприятия по подготовке земель к посеву и полям. Вместе с тем необходимо организовать двух-трехнедельные курсы по подготовке поливальщиков, звеньевых и бригадиров для колхозов, имеющих орошаемые земли. Применение минеральных и местных удобрений нужно обеспечить в первую очередь на орошаемых участках.

Начальники областных и краевых земельных отделов и наркомземы республик обязаны одновременно с доведением плана тракторных работ установить по МТС задания по весенним полевым работам на каждый трактор (в переводе на пахоту), а также организовать прикрепление МТС к поставщикам дров для газогенераторных тракторов и обеспечить заготовку дров в первом квартале в размере 30 процентов от установленного годового плана.

Распространены на 1942 год на первые шесть дней весенней пахоты повышенные на 10 процентов нормы расхода горючего, установленные Постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 13 января 1939 года для работ на весеннем севе и культивации.

В приказе Наркомзема земледелия СССР о государственном плане развития сельского хозяйства на 1942 год особое внимание уделяется организационной подготовке колхозов и МТС к весеннему севу. Областные и краевые земельные отделы и наркомземы республик обязаны обеспечить составление и утверждение производственных планов колхозов и промфинпланов МТС в следующие сроки: по Азербайджанской, Армянской, Грузинской, Узбекской, Туркменской, Таджикской, Киргизской ССР, Южно-Казахстанской и Джамбульской областям, Казахской ССР — не позднее 10 марта; по Алма-Атин-

ской ССР, Калмыцкой, Дагестанской, Кабардино-Балкарской, Северо-Осетинской, Чечено-Ингушской АССР, Сталинградской, Ростовской областям, Краснодарскому и Орджоникидзевскому краям — не позднее 15 марта; по Саратовской, Тамбовской, Воронежской, Пензенской, Чкаловской, Куйбышевской областям, Мордовской АССР, Актюбинской и Западно-Казахстанской областям, Казахской ССР, Хабаровскому и Приморскому краям — не позднее 20 марта; по всем остальным областям, краям и республикам — не позднее 25 марта.

Заключение договоров МТС с колхозами должно быть закончено не позднее десяти дней после указанных сроков.

Земельные органы обязаны также принять меры к скорейшему окончанию всей работы по составлению годовых отчетов и распределению доходов в колхозах, оказать отстающим колхозам помощь посылкой счетных работников, усилить контроль за правильным распределением доходов в колхозах, обеспечить выдачу дополнительной оплаты бригадам, звеньям и отдельным колхозникам за перевыполнение заданий по урожайности и продуктивности животноводства.

В целях укрепления полеводческих бригад и звеньев и улучшения руководства ими, земорганы обязаны в сроки, установленные для утверждения производственных планов колхозов и МТС, обеспечить комплектование полеводческих бригад в колхозах, сократив до минимума число колхозников, не состоящих в бригадах и находящихся в административно-управленческих и других обслуживающих работах.

Взамен выбывших бригадиров провести подбор и утверждение новых бригадиров из числа опытных, активно работающих колхозников; смелее выдвигать бригадирами женщин-колхозниц. Обеспечить закрепление за бригадами рабочего скота, инвентаря и сельскохозяйственных машин, не допуская обезлички в использовании машин и живого тягла, а также провести подбор и утверждение состава звеньев и звеньевых по каждой бригаде. Необходимо далее в те же сроки обеспечить разработку и утверждение на общих собраниях колхозников производственных заданий по посеву и урожайности отдельных культур на 1942 год для бригад и звеньев и закрепление за звеньями посевных площадей технических, овощных и других культур.

Не позднее, чем за две недели до начала полевых работ по каждому МТС, колхозу, трактор-

ТЫ ЧЕМ
помог фронту?

Подарки героическим
ленинградцам

Члены колхозов Ризоватовского сельсовета, обсудив 13 марта на общих собраниях письмо колхозников и колхозниц сельхозартели имени Сталина, Уткинского сельсовета, Борского района, Горьковской области о сборе подарков героическому населению Ленинграда, решили поддержать эту инициативу и сдать хлеб и мясо из колхозных фондов.

Выступив на собраниях в сельхозартель «Октябрь», 60-летний колхозник Н. И. Белянин заявил:

— Каждый из нас знает, какое огромное значение имеет город Ленина для советского государства. Восхищаясь мужеством и стойкостью населения и защитников Ленинграда, я предлагаю в подарок им послать не менее двух центнеров зерна и четыре центнера мяса.

Общее собрание, с огромным подъемом поддерживая предложение тов. Белянина, постановило: «Из фондов колхоза выделить в подарок населению Ленинграда двух самых лучших телок и 2 центнера ржи. Мы, колхозники, считаем, что в орденосной Горьковской области не будет ни одного колхозника, который не принял бы активного участия в этом огромной важности деле».

Посылают подарки ленинградцам и другие колхозы Ризоватовского сельсовета: «9-е января» — 5 центнеров пшеницы и 5 центнеров мяса, им. Ворошилова — 2 центнера ржи и 2 центнера мяса, «Коминтерн» — 6 центнеров ржи и 2 центнера мяса.

Д. Гаврилов.

Помогают защитникам
города Ленина

Собрание членов Н.-Михайловского колхоза «Красный Алатырь», обсудив письмо колхозников и колхозниц сельхозартели им. Сталина, Уткинского сельсовета, Борского района, о помощи ленинградцам, решило в подарок героическому населению Ленинграда выделить из колхозных фондов 1 центнер озимой пшеницы, 1 центнер мяса и 6 килограммов животного масла.

Кроме того, из заработанного на трудодни колхозник Еф. П. Мыльников сдает 10 килограмм зерна, П. С. Киселев — 20 кг зерна и 1 кг масла, Я. Е. Иванов — 8 кг зерна, В. М. Бельдюгин — 25 кг зерна, Ф. Г. Апыхтин — 10 килограмм зерна. Сдача продуктов колхозниками продолжается.

Ф. Апыхтин.

(Окончание на обороте).

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЛАНЕ РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА НА 1942 ГОД

(Окончание)

ной и полеводческой бригаде должны быть составлены и об- суждены на собраниях рабочие планы весенних полевых работ, предусматривающие сроки проведения отдельных работ, расстановку колхозников, тракторов и живого тягла по отдельным земельным участкам и работам.

Не позднее чем за десять дней до начала полевых работ органи- зовывай в каждом колхозе детские ясли, детплощадки, полевые станы, проведи подготовительную работу по организации общественно- го питания в поле.

Для подготовки всего трактор- ного парка к весенним полевым работам запрещено использовани- е без разрешения Совнаркома СССР тракторов на транспортных и других работах за исключением подвоза горючего для МТС. Ма- стерские МТС не могут загру- жаться работами помимо ремонта тракторов и сельскохозяйствен- ных машин.

В целях повышения материаль- ной заинтересованности трактори- стов в ускорении сроков весен- ных полевых работ и лучшего использования тракторов установле- но премирование трактористов.

Трактористы МТС, работающие на тракторе «СХТЗ», выполнившие за первые пятнадцать ка- лендарных дней, за свою смену, на пахоте, бороновании, культи- вации и севе, в переводе на мягкую пахоту не менее 45 гек- таров, получают премию в раз- мере 35 трудодней и, кроме то- го, дополнительно получают по одному трудодню за каждый гек- тар, выполненный в этот же срок сверх 45 гектаров.

Трактористы, работающие на тракторе «Универсал», выпол- нившие за тот же срок и на тех же видах работ не менее 35 гектаров, получают премию в размере 35 трудодней и, кроме того, по одному трудодню за каж- дый гектар, выполненный сверх 35 гектаров.

Трактористы МТС, работающие на тракторе «СХТЗ-НАТИ», вы- полнившие за тот же срок не менее 90 гектаров, получают премию в размере 40 трудодней и, кроме того, по 0,6 трудодня за каждый гектар, выполненный в этот срок сверх 90 гектаров.

Пленум районного комитета ВКП(б)

Состоявшийся на днях пленум райкома ВКП(б), обсудил доклад секретаря районного комитета партии тов. Никитина о подго- товке колхозов и машинно-трак- торной станции к проведению весеннего сева.

В докладе тов. Никитин отме- тил, что колхозам и МТС района весной этого года предстоит про- делать большую работу. Значи- тельно расширяется площадь под посевы яровых зерновых, карто- фели и овощей. Поэтому своевре- менная подготовка и проведе- ние сева, тем более в обстановке войны, имеют особое значение.

Между тем, несмотря на это многие колхозы до сих пор не- удовлетворительно готовятся к весенне-полевым работам. Осо- бенно плохо в колхозах «Пере- довик», «Ленинская Искра», «Смелый путь», им. 18 парт- с'езда и «Октябрь» (Наруксово), которые не обеспечены полностью семенами. Недостающее количе- ство семян находится еще в снопах не обмолоченными. Затяну- тись и ремонт сельскохозяйствен- ных машин.

Трактористы МТС, работающие на тракторе «ЧТЗ», выполнившие за тот же срок не менее 120 гектаров, получают премию в размере 45 трудодней и до- полнительно по 0,5 трудодня за каждый гектар, выполненный сверх 120.

Трактористы МТС, работающие на газогенераторном тракторе «СХТЗ», выполнившие за тот же срок не менее 65 гектаров, по- лучают премию в размере 40 трудодней и, кроме того, по 0,8 трудодня за гектар, выполненный сверх 65 гектаров.

Трактористы МТС на газогене- раторном тракторе «ЧТЗ», вы- полнившие за тот же срок не менее 95 гектаров пахоты, по- лучают премию в размере 45 трудодней и дополнительно по 0,6 трудодня за гектар, выпол- ненный в этот же срок сверх 95 гектаров.

В связи с необходимостью уча- стия всех женщин колхозниц в колхозных работах земорганы обязаны заранее обеспечить ор- ганизацию яслей простейшего типа и детских площадок с привлечением для этого менее трудо- способных женщин-колхозниц, а также учительниц.

Начальники областных и крае- вых земельных отделов и нарком- ы земледелия республик обяза- ны проводить систематическую проверку выполнения по районам мероприятий по подготовке к ве- сеннему севу и заслушивать ре- зультаты этой проверки.

Этим же приказом установлен в соответствии с решением СНК СССР и ЦК ВКП(б) план разви- тия животноводства, предусма- тривающий большое увеличение поголовья скота, улучшение ка- чества стада и повышение его продуктивности.

Начальники областных и крае- вых земельных отделов и нар- комземы республик обязаны в двухнедельный срок довести до районов и колхозов план разви- тия животноводства на 1942 год, а также задание по накоплению кормов, обеспечив безусловное выполнение Постановления Сов- наркома СССР от 29 мая 1941 года «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах».

и машин. Подготовка тягловой силы к весенне-полевым работам проводится слабо. Важнейшие агротехнические мероприятия: вывозка на поля навоза, сбор золь и снегозадержание по су- ществу не организованы. Подго- товка кадров и организация про- изводственных звеньев пущена на самотек.

Не перестроилась на военный лад и МТС. Ремонт тракторов и прицепного инвентаря проводится очень медленно.

Пленум призвал подготовку к весеннему севу в целом района далеко неудовлетворительной и потребовал от партийных органи- заций и сельских советов обесп- ечить быструю и тщательную подготовку всех колхозов и МТС к весенне-посевной кампании, провести ее образцово.

В принятом пленумом решении намечены конкретные мероприя- тия к скорейшему окончанию подготовки к посевной кампании, проведению сева в максимально- короткие сроки и на высоком агротехническом уровне.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

ТРОФЕИ НЕКОТОРЫХ ЧАСТЕЙ ВОЙСК ЮГО- ЗАПАДНОГО И ЮЖНОГО ФРОНТОВ ЗА ПЕРИОД С 7 ПО 12 МАРТА 1942 ГОДА

За период с 7 по 12 марта некоторыми частями войск Юго-Западного и Южного фронтов, ведущими наступательные бои, захвачены у про- тивника следующие трофеи: орудий—129, мино- метов—113, пулеметов—394, автоматов—173, винтовок—1485, пистолетов—127, противотанко- вых ружей—22, снарядов—20000, винтовочных патронов—свыше 3-х миллионов, ручных гра- нат—4000, мин—2.500 и отдельно 115 ящиков, танков—2, радиостанций—27, телефонных аппа- ратов—58, телефонного кабеля—121 километр, противотанковых и противопехотных мин—25 штабелей, складов с боеприпасами—19, вещевых складов—12, продовольственных складов—14.

Взято в плен 539 солдат и офицеров.

За этот же период уничтожено танков—49, орудий—58, пулеметов—142, минометов—60, складов с боеприпасами—2, повозок с боеприпа- сами—320, автомашин—370, цистерн с горю- чим—1, железнодорожных вагонов с имуще- ством—15, ДЗОТ—43.

За период с 7 по 12 марта немцы потеря- ли в районе наступательных действий Юго-За- падного и Южного фронтов убитыми около 10000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 16 МАРТА

В течение 16 марта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и заняли несколько населенных пунктов.

По уточненным данным, за 14 марта советской авиаци- ей уничтожено не 20 немецких самолетов, как об этом со- общалось ранее, а 28 немецких самолетов.

За 15 марта уничтожено 17 самолетов противника. На- ши потери—6 самолетов.

За 16 марта под Москвой сбито 3 немецких самолета.

В течение 15 марта частями нашей авиации уничтоже- но и повреждено 7 немецких танков, 138 автомашин с войс- ками и грузами, 40 повозок с боеприпасами, 68 орудий, 16 минометов, 14 зенитно-пулеметных точек, взорвано 3 склада с боеприпасами, разрушено 26 железнодорожных вагонов и 2 паровоза, рассеяно и частью уничтожено до 3 батальонов пе- хоты противника.

За истекшую неделю с 8 по 14 марта немецкая ави- ация потеряла 215 самолетов. Наши потери за этот же период— 57 самолетов.

Бойцы нашей гвардейской части (Западный фронт) ов- ладели населенным пунктом П. Захвачены трофеи: 42 авто- машины, 17 орудий, 10 минометов, 15 пулеметов, 10 проти- вотанковых ружей, 23 автомата, 181 винтовка, свыше 6000 снарядов, 600 мин, 100000 патронов, 4 мотоцикла, 18 вело- сипедов и другое военное имущество. На другом участке наша танковая часть во взаимодействии с пехотой нанесла удар по врагу. Немцы потеряли свыше 800 солдат и офице- ров убитыми и до 1200 человек ранеными. Наши бойцы уничтожили 8 орудий, 11 минометов, 9 пулеметов, 9 авто- машин, 2 тягача, 40 повозок, сожгли склады с горючим и продовольствием и подбили 2 вражеских танка.

На одном из участков Северо-Западного фронта наша часть ночью атаковала противника и заняла два населенных пункта. На поле боя остались сотни вражеских трупов. От- важно действовала группа советских разведчиков во главе с лейтенантом Пакуриным. Зайдя в тыл противнику, бойцы за- няли населенный пункт и организовали там засаду. Вступив- шей в село немецкий отряд численностью 150 человек был почти полностью истреблен. Разведчики захватили много до- кументов и оружия.

Политрук Кондратов, лейтенант Комаров, сержант Бире- ев и боец Калининко выбили противника из ДЗОТ'а, уни- тожили более 30 гитлеровцев и захватили 2 пулемета, 17 винтовок, 4 ящика патронов, 2 стереотрубы и радиостанцию.

Наша часть, действующая на Северо-Западном фронте, за один день боев захватила у немцев 34 ручных пулемета, шесть минометов, 6 противотанковых орудий, 4 станковых пулемета и 100 ящиков со снарядами. Уничтожено 80 враже- ских солдат и офицеров.

Все для фронта.



Слесарь двухсотник Н-ского завода (Москва) С. П. Нарян-ин за обработкой мин. Фото Н. Кулешова. Фотохроника ТАСС.

Вручить билеты денежно-вещевой лотереи подписчикам

25 марта 1942 года в Москве состоится тираж выиг- рышей по денежно-вещевой лотерее. Однако руководи- тели василевских колхозов «Победа» и «Об'единение» до сих пор не вручили колхоз- никам билеты на сумму 13270 рублей. В колхозе «Октябрь» (Рязоватово) даже не удосу- жились получить в райбер- кассе билеты. Счетовод сель- хозартели «18 парт'езд», Уч.-Майданского сельсовета, В. Леоноз затерял ве- домость на получение билетов. Такое положение с вру- чением билетов денежно-веще- вой лотерее трудящимся долж- но быть изжито в самые ближайшие дни. Н. Павликов.

Суд

За злостное уклонение от выполнения гужтрудопвни- ности на лесозаготовках на- родный суд Наруксовского района приговорил: Брайцева Николая Павловича, прожи- вавшего на территории Садов- ского сельсовета, и Доронина— Никитина Ивана Михайловича из села Наруксова—к 4 годам лишения свободы каждого; Якунина Петра Ивановича из села Рязоватова—к 3 годам лишения свободы. Все трое взяты под стражу.

За спекуляцию табаком— самосадам нарсудом осуждены: Судакова Мария Павловна (ранее судима за кражу), ко- торая приехала из Богород- ского района скупила табак на 1000 рублей и Алакин Сергей Васильевич из села Мадаева скупил табак на ма- нуфактуру и промтовары, продавая его по спекулятив- ной цене в разных городах страны—приговорены каждый к 7 годам лишения свободы.

Нарсудом оштрафованы за самогонарение гражданки села Шагаева Жюглова Вера Матвеевна и Тестенкова Ирина Николаевна по 300 рублей каждая.

И. о. отв. редактора П. С. РОМАНЦОВ.

С. Наруксово. Типография «Ленинский путь». МЦ 6132 Тираж 3000.